

打造“51015”社区便民生活圈 创建区市县三级智慧商圈

# 宁夏将开展“消费需求促进年”行动

本报讯（记者 张雪梅）12月28日上午10时，自治区党委宣传部举行系列新闻发布会（第二场），介绍了自治区党委十三届三次全会暨自治区党委经济工作会议相关情况。记者在发布会上获悉，2023年，宁夏将开展“消费需求促进年”行动，顺应消费升级趋势，提升传统消费，培育新型消费，扩大服务消费，适当增加公共消费，着力满足个性化、多样化、高品质消费需求，扩大消费规模，拉动经济增长。

据自治区商务厅党组成员、副厅长陈志伟介绍，2023年，宁夏将积极发展居民社区商业，持续打造“51015”社区便民生活圈（51015工程：即居民出家门步行5分钟到达便利店，10分钟可到达超市、餐饮店等，驱车15分钟可到达购物中心）。打造高品质消费

集聚区，开展区市县三级智慧商圈创建活动，打造更具吸引力的全面消费载体。持续擦亮消费促进活动品牌，统筹开展消费季、购物季、打折季、美食节等各类促消费活动。繁荣发展夜间经济，大力发展首店经济，增强品牌消费聚集效应。

同时，我区将持续开展“宁夏老字号”“宁夏优品”宣传推广工作，支持老字号做精做强。推进内外贸一体化发展，进一步用好广交会、进博会、消博会、服贸会等国内大型知名展会平台载体，积极开展“宁夏优品全国行”活动，扩大宁夏名优产品销售规模。培育一批创新发展、要素集聚、内外联通、具有行业竞争力的现代流通企业，推动电子商务企业创新和规范发展，进一步壮大流通主体。



12月28日，在俯瞰银川市临河光伏基地，戈壁滩里的光伏发电设备如“蓝色海洋”。最新数据显示，1—11月份，全区工业发电量2011.15亿千瓦时，同比增长6.7%，其中，水电、风电、太阳能等可再生能源发电量469.39亿千瓦时，增长5.3%。

本报记者 季正 摄

## 全国新年登高健身大会元旦相约滚钟口

本报讯（记者 高晓刚）12月28日，记者从自治区体育局了解到，“中国体育彩票”2023全国新年登高健身大会（宁夏分会场）将于2023年元旦在银川市滚钟口风景区举行。

本次活动由中国登山协会指导，自治区体育局主办，宁夏社会体育服务中心、宁夏体育彩票管理中心、银川市体育局、西夏区人民政府等单位承办。

登高健身大会议报名1500人，活动规划了6.5公里专业登高路线、5公里登高体验路线，起终点均设在景区大门处。其中，6.5公里路线从景区大门（起点）出发→老君堂→上山步道→烟雨亭→莲花山→大寺沟→返回景区大门（终点）；5公里路线从景区大门（起点）出发→老君堂→大寺沟桥→兴隆寺→三号桥→贺兰山庄→景区大门（终点），该路

线建议初次登山者、老年人、未成年人参与体验。

组织方为所有参与活动的人员准备了面包、酸奶、火腿肠、水等补给包，在活动沿线还安排了200余名安全员和蓝天救援队队员以及救援车辆，为活动提供安全保障。

本次活动实行统一乘车，元旦当天上午，所有参与人员可在以下乘车点就近乘车：

**兴庆区：**新月广场公共旅游汽车站，8:30发车；

**金凤区：**人民广场东路，图书馆停车场，8:45发车；

**西夏区：**北京路地矿大厦，9:00发车。

活动当天12:30起组织参与人员有序返程，乘车点位于景区门口停车场，最迟返程时间为14:30。

## 2023年宁夏文旅再发1500万元消费券

本报讯（记者 张雪梅）12月28日，记者从自治区党委宣传部举行系列新闻发布会（第二场）上了解到，2023年，自治区文旅厅将利用OTA平台为广大群众发放1500万元消费券，进一步刺激和带动文旅消费。

据统计，今年截至目前，宁夏累计接待国内游客3172.76万人次，实现旅游收入280.00亿元，较2021年同期分别增长4.58%、13.40%，总体好于全国平均水平。

自治区文旅厅党组成员、副局长蔡菊表示，2023年，宁夏将持续加大“引客入宁”、暂退质保金等惠企政策落实力度，帮助市场主体恢复元气、提振士气。继续举办文旅消费季、消费月等惠民活动，优化消费环境，激活消费动能。同时，2023年，将指导银川市申报创建国家文化和旅游消费示范城市，做大做强“夜间经济”“停留经济”。充分利用抖音、快手、今日头条等新媒体平台及大型OTA，广泛开展精准营销宣传，真正把游客兴奋点和市场引爆点找出来、用起来，进一步挖掘和释放消费潜力。

## 彭阳县被命名为首批全国“全民健身模范县”

本报讯（记者 高晓刚）近日，国家体育总局发布《关于命名第一批全民运动健身模范市（区）和全民运动健身模范县（市、区）的决定》，其中，我区彭阳县获“全民运动健身模范县（市、区）”称号。

据介绍，近年来，彭阳县加强公共体育设施建设，广泛开展全民健身活动，推动全县体育事业高质量发展，先后多次荣获全国、全区群众体育先进单位。“十三五”期间，彭阳县先后建成彭阳体育馆、茹河体育公园等场地28个。打造“一园两山多点”的城区“10分钟健身圈”，累计建设体育场地1603个，总面积61.2万平方米，人均体育场地面积3.81平方米，县乡村体育场地设施全覆盖，经常参加体育锻炼人数达40%以上，实现了广大群众健身有场所、休闲有去处、健康有保障的目标。发挥5个县级体育社团、15个单项体育协会、5个青少年体育俱乐部、968个社会体育指导员作用，全县每千人有社会体育指导员6人，广泛开展“三送五进”指导服务活动，全民健身蔚然成风，广大群众健康素养水平逐年提升。

彭阳县先后举办“一带一路”四国男子篮球邀请赛、“薪火传承 中国健康跑”、全区农耕健身大赛等多项区级以上赛事活动。每年举办县级体育赛事活动20余场次，营造了“天天有锻炼、周周有活动、月月有比赛、全年不间断”的浓厚运动健身氛围。